SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 022/2017
Aos sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente procedeu na Eleição Complementar da Mesa Diretora da Câmara de Vereadores de Derrubadas, decorrido o prazo regimental de 120 dias da Licença por prazo indeterminado do Vereador Ademir Cemin, sendo eleito Vice-Presidente o Vereador Dejair José Giacomini, por 06 (seis) votos, contra 03 (três) votos do Vereador Aldori Biguelini. Em seguida o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 019/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 03 de julho de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas das seguintes Atas: ATA Nº 020/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 10 de julho de 2017, às 19 horas, ATA nº 021/2017, da Sessão Extraordinária realizada no dia 21 de julho de 2017, às 18 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Nº 099/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo as planilhas de quilometragem referente aos meses de Maio e Junho de 2017, dos veículos a serviço daquela Secretaria. Of. Nº 028/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente enviando em anexo o relatório dos veículos e máquinas lotados naquela Secretaria, referente ao mês de junho de 2017. Of. Nº 01/2017 oriundo das Comissões Permanentes do Poder Legislativo de Derrubadas informando as composições de Presidência e Relatoria, bem como data e horário de suas reuniões ordinárias. Convite oriundo do Governo do Estado do Rio Grande do Sul para o Lançamento Oficial da Expointer 2017, no dia 10 de agosto de 2017, às 09h30min, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo do Presidente da Assembleia Legislativa do Estado para o painel O Papel do Estado e o Desenvolvimento do País, no dia 09 de agosto de 2017, às 18h30min, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE de Tenente Portela, para participar da programação da Semana da Pessoa com Deficiência. Of. Circ. Nº 523/2017 oriundo do Poder Legislativo Municipal de Canoas/RS, encaminhando Voto de Repúdio ao Parecer nº 16.949/17 da Procuradoria Geral do Estado do Rio Grande do Sul, que retira o direito da Mulher Policial Civil de aposentar-se com 25 anos de contribuição, com pelo menos 15 anos de função policial. Of. Nº 204/2017 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas enviando em anexo o relatório resumido da execução orçamentária do 3º bimestre de 2017 e o relatório de gestão fiscal simplificado do 1º semestre de 2017. Correspondência nº 55/2017 oriunda da Empresa Rio Grande Energia – RGE, enviando em anexo cópia de correspondência enviada ao Poder Executivo Municipal, que trata das previsões orçamentárias para 2018, com esta concessionária de energia elétrica. Of. Nº 3275/2017 oriundo da Caixa Econômica Federal Superintendência Norte Gaúcho, informando o crédito de recursos financeiros ao Município de Derrubadas, no valor de R$ 70.687,50, com o objeto MTUR Infraestrutura Turística. Of. Nº 3276/2017 oriundo da Caixa Econômica Federal Superintendência Norte Gaúcho, informando o crédito de recursos financeiros ao Município de Derrubadas, no valor de R$ 123.282,03, com o objeto Planej Urbano – Pavimentação. Correspondência Eletrônica oriunda da Promotoria Regional de Educação de Santo Ângelo/RS, enviando em anexo cópia de Recomendação da Gestão Democrática, utilizada para acompanhar as providências adotadas pelos Municípios, para elaboração e aprovação de lei específica que discipline a gestão democrática da Educação Pública em seu sistema de ensino, a fim de garantir que o prazo estipulado pelo Art. 9º do Plano Nacional de Educação (Lei nº 13.005/2004) seja cumprido. Of. Circ. nº 033/2017 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul convidando para participar do XXXII Congresso Brasileiro de Servidores de Câmaras Municipais e XII Encontro Nacional de Vereadores, de 23 a 25 de agosto de 2017, em Porto Alegre/RS. Of. Circ. nº 037/2017 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, reportando-se a observância dos prazos e demais regras sobre o envio e disponibilização do Sistema de Licitações e Contratos – LICITACON, e seu não atendimento passa a ser objeto de exame pela Direção de Controle e Fiscalização do TCE/RS. Of. Circ. nº 038/2017 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul informando que a partir de 01 de agosto de 2017 os atos de pensão, complementação de proventos, complementação de pensão, revisão de proventos e revisão de pensão poderão ser remetidos ao TCE por meio do Processo Eletrônico. Of. Circ. nº 040/2017 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul comunicando já estar disponível a tramitação eletrônica em todos os órgãos da esfera municipal do processo de Retificação de Certidão. Convite oriundo da ACAMRECE para participar do Congresso/Seminário de Vereadores promovido por esta entidade, nos dias 29 e 30 de agosto de 2017, em Três Passos/RS. Comunicados oriundos do Ministério da Educação, informando e liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de R$ 45.928,44. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Aldori Biguelini: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade a recuperação da iluminação pública nas localidades de Desimigrados e Centro Novo, neste Município, bem como sua extensão até o Balneário Martens, localizado em Desimigrados. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um pedido de munícipes que residem naquelas localidades. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Osmar Von Müller. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade a instalação de um bueiro, em frente a propriedade de Ênio Sulschewski, na localidade de Desimigrados, neste Município. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um pedido deste munícipe, tendo em vista a dificuldade de transitar no local. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando a possibilidade de uma nova reunião com a direção do Hospital Beneficente Santo Antônio de Tenente Portela, para definição deste impasse envolvendo a divergência de valores tanto pedidos pela entidade, quanto oferecidos pelo Poder Executivo Municipal, para que juntos encontrem um denominador comum a este problema que abrange todos os munícipes derrubadenses. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Osmar Von Müller. Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que estude a possibilidade de construção de calçamento na Rua Três Passos, a partir da Rua Santa Maria, entre as quadras 04 e 06, do Perímetro Urbano de Derrubadas, atendendo aqueles moradores, uma vez que é um trecho relativamente curto que ainda não dispõe de calçamento. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Nelci Luis Gaviraghi. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que se discuta, envolvendo todas as entidades municipais, Executivo e Legislativo, visando solucionar a questão dos cães de rua em nossa cidade, apontando-se saídas a este problema, que inclusive é de saúde pública, como a construção de canil municipal, convênio com lares acolhedores de animais abandonados, a fim de retirar estes animais das ruas. Salientou o Vereador proponente que atualmente existe uma quantidade grande de animais nas ruas, alguns abandonados, porém os proprietários de animais poderão tê-los amarrados ou fechados, evitando-se de trazerem transtornos aos demais munícipes. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 021/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro, através de vales-compras para custeio de despesas com deslocamento de trabalhadores em empresas no ramo de Frigorífico, estabelecidas em Itapiranga/SC e dá outras providências. Este Projeto de Lei, juntamente com as emendas modificativas, encontram-se baixados junto as Comissões Permanentes e Parecer Jurídico. PROJETO DE LEI Nº 025/2017: que Dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 2018-2021 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 026/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder incentivo financeiro e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 030/2017: que Institui o Programa de subsídio para o plantio de milho da safra 2017/2018, aos produtores rurais e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se sobre a eleição do cargo de Vice-Presidente, o qual terá seu apoio, colaboração e respeito, nada contra pessoalmente, mas justificaria que tinha a certeza que o PP não faria parte desta composição, temos o regimento Interno e a Lei Orgânica falando que a composição da Mesa Diretora é Pluripartidária, respeita-se isso, mas tinha certeza disso, em conversa particular com o Presidente, questionava o prazo de 120 dias da licença para a realização da nova eleição, aqui na sala de reuniões na Câmara, pedia que fosse respeitada a legislação, e o Presidente somente teria lhe respondido três vezes que o voto seria secreto, aí ele Osmar pensou em ver como estava a situação, pegou o telefone e ligou para todos os Vereadores, pedindo o voto, ganhou dois votos nesta empreitada, os outros seis votos até hoje não ganhou respostas, por isso já teria se manifestado que não iria aceitar mais a Vice-Presidência, este foi o motivo de desistir, ele tinha a certeza que isso não aconteceria, quem sabe no decorrer deste ano, as coisas vão se ajeitando e para o ano que vem, o PP terá o direito de fazer parte da Mesa Diretora, direito teriam, porém não é respeitado o direito. O Vereador Osmar manifestou-se ainda dizendo que falando com um político a respeito disso, teria falado que gostaria de ver qual atitude o Presidente da Casa tomaria, se renunciaria ao cargo de Presidente da Câmara, ou de Líder de Governo, pois não poderia ocupar os dois cargos, isso seria inédito no Brasil, teria certeza que não acontece em nenhuma Câmara do país, aí a resposta deste político teria sido onde está escrito a pena para este caso, aí ele Osmar teria dito que não estaria escrito de fato, nem queria que o mesmo seja punido, preso, pague multa, serviço comunitário, seja o que for, não quer isso, queria somente que o direito fosse respeitado. O Vereador Osmar manifestou-se que durante o recesso parlamentar teve um encontro rápido com a Deputada Estadual Zilá Breitenbach, aqui na Câmara, isso lhe fez recordar o ano de 1998, precisávamos de máquinas, para arrumar estradas, não tínhamos, reuniram-se, revolveram ir até Três Passos, buscar algum meio para conseguirmos uma máquina, falaram que isso não adiantaria, que ela não daria apoio a ideia, mas por outra vertente ele Osmar e outra pessoa foram até o Gabinete desta senhora, na época Prefeito de Três Passos, isso foi falado nesta dia quando ela esteve aqui, o Vereador Magnus estava junto, na época quando foram a Três Passos foram muito bem recebidos, ganharam a cedência de uma patrola e um trator esteiras, foi feito o trajeto principal, ligando a cidade de Derrubadas a Linha Concórdia, na época muito ocupada, trajetos de ônibus, inclusive a Tenente Portela, foi feito um trabalho de qualidade, inclusive ela teve problemas com os Vereadores dela, foi interferido com dois Vereadores de lá, pedindo para não fazerem nenhum processo contra ela, a qual somente teria feito coisas boas para Derrubadas, pediu-se que os Vereadores fechassem os olhos, pois soubemos que sempre diz que Vereador não faz nada, faz sim e tem uma grande autoridade, pois uma patrola e um trator esteiras não poderia ter vindo sem a autorização da Câmara de Vereadores de Três Passos, se alguém quiser e comprovar, o mandatário corre um grande risco, argumentar que o munícipe de outro município tem bloco de produtor em outro município, não justifica, não pode, mas o mais importante deste fato é que os dois que foram até o Gabinete desta Prefeita nunca foram lembrados, mas nunca deixou de trabalhar. O Vereador Osmar registrou que no dia 26 de julho ocorreu mais uma reunião da ACI, fez-se mais um chamamento de novos sócios, temos mais uma chamada de associados para a próxima reunião, seria uma coisa que lhe chama atenção, como na última sessão, quando o Presidente pediu aos Vereadores se algum poderia representar ele ou a Câmara de Vereadores, na reunião do IBGE, junto a EMATER, onde ninguém se dispôs, por falta de tempo, ou por receber, alguns deveriam pedir licença dos serviços, enfim ninguém quis correr este risco, então a Câmara foi representada pelo Secretário da Casa Edio, igual já dito quando da Conferência da Assistência Social quando chamaram o Presidente para fazer parte da Mesa Oficial ou representante, não tinha ninguém para representar, ele Osmar estava presente, mas não tinha autorização e não faz parte da Mesa Diretora. O Vereador Osmar manifestou-se sobre os comentários que existem na Região, sobre o Hospital Santo Antônio, dia 29 de julho, sábado, o Programa Tribuna Popular entrevistou a Sra. Mirna Braucks, Presidente do Hospital, estava em casa, ouviu o desabafo deste senhora, a qual criticou mandatários, presidentes dos conselhos de saúde, os quais seriam mais importantes que Prefeitos, cobrando onde estariam os Vereadores, neste momento ele Osmar pegou o telefone para ligar estava sem os óculos, e pensou não era para ele ligar, mais tarde no sábado tentou novamente e não conseguiu de novo, já no domingo, conseguiu depois de várias tentativas e ligações para diversos contatos, conseguiu uma ligação com o filho da Sra. Mirna, o Hospital informava que não tinha autorização para fornecer o número do telefone dela, o filho dela informou que ela estaria em Vista Gaúcha, seu pronunciamento na reunião da ACAMRECE na sexta foi nestas palavras, o filho dela disse que ela estava numa reunião, teria almoço e ele iria para Vista Gaúcha também naquele domingo, mas ele Osmar era para ligar para ele novamente as 11h45 min, ligou neste horário, e foi tentando até que as 12h05min o filho dela atendeu, e passou o telefone para a Sra. Mirna, onde ele Osmar teria dito rapidamente querer marcar uma reunião com ela, para quando seria possível, o qual teria respondido que na segunda-feira, a partir das 08 horas, marcaram para as 15 horas da segunda-feira, dia 31 de julho, às 14 horas ele Osmar entrou em contato com o Presidente da ACAMRECE João Antônio, pedindo para o mesmo se estava sabendo, e o que o mesmo acharia de chamara uma reunião da entidade com a Sra. Mirna, para discutir e tentar resolver o impasse, disse estar aguardando para a reunião com a Sra. Mirna, aí quando foram atendido colocaram a situação, não se falou de prefeito, vereador, estavam ele Osmar e o Vereador Aldori, levou documentos e mostrou que este Poder Legislativo aprovou 25% das sobras de 2016, da economia deste Poder Legislativo que seria repassado ao Hospital, não foi repassado nenhum centavo deste valor, e colocou que entrou com requerimento este ano, e que teria alguém defendendo o Hospital aqui em Derrubadas, que a situação seria diferente, falou isso perante todos os Vereadores na sexta, falou em alto e bom som, porque faltou de respeito e colaboração dos Vereadores nesta reunião da ACAMRECE, terá a oportunidade de falar isso e desabafar para a ACAMRECE, pois enquanto ele Osmar falava, até fotografias com a Presidente teve gente que tirou, ninguém faz silencia e respeita, isso é falta de consideração, a reunião não estava encerrada, teria pedido para se pronunciar depois do Presidente da ACAMRECE, e todos se interferindo, cobrou do Presidente da ACAMRECE este fato, o Presidente da nossa Casa teria lhe auxiliado, confirmando que o Município não teria repassado nada ainda dos valores da economia de 2016, e seria uma inverdade quando o Prefeito diz no Derrubadas em Foco que Derrubadas está doando R$ 14.000,00 para o Hospital Santo Antônio, R$ 2.000,00 deste valor, seria a Câmara de Derrubadas que estaria repassando, mesma coisa que o Prefeito disse que teria feito uma reunião com os Vereadores, com qual Vereador ele se reuniu ele Osmar não saberia, pois ele não estava junto, não foi convidado, então que diga o Osmar não estava junto, o único que deixei fora, estaria se acusando, não saberia disso, mas está sendo colocado junto, quando das palavras do Prefeito, seriam questões complicadas. O Vereador Osmar registrou que na quinta-feira ocorreu o encontro, com reunião e café da manhã, na Esquina Colorada, do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Derrubadas, a Regional, presentes Três Passos, Crissiumal, São Martinho, enfim vários sindicatos rurais presentes, FETAG, onde colocou-se várias coisas importantes, parece que combinaram-se, estavam presentes ele Osmar, Aldori e Adelino, os demais não imaginam o café que perderam, mas gostaria de agradecer o convite e estaria a disposição da entidade. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se sobre a eleição complementar da Mesa Diretora, citou a Seção V, da Lei Orgânica do Município, Art. “57: A Mesa da Câmara Municipal será composta de um Presidente, um Vice-Presidente, um 1º Secretário e um 2º Secretário, eleitos para o mandato de um ano, vedada a reeleição para os mesmos cargos, na eleição imediatamente subsequente, observando-se a representação proporcional dos partidos ou blocos parlamentares que integram a Casa.” Pensaria que estaria errada esta eleição, desde o início do ano, dia 31 de dezembro foi feito assim, nossa Lei Orgânica seria mais antiga que isso, o Vereador Osmar já teria se pronunciado sobre isso, ele também já teria se manifestado, o Presidente sempre justificou que o voto seria secreto, que convergência seria o pensamento de todos da situação, votarem no colega Dejair José Giacomini, a intuição de todos votarem no mesmo nome, está errado e a única alternativa que restaria seria a Promotoria Pública, haviam várias coisas acontecendo com injustiça aos votos da oposição, falaria isso enquanto Presidente do PP, seriam Vereadores eleitos, saberia que aos amigos do rei, comida e dança, aos inimigos, nem sempre, aprendeu com algumas pessoas a não se esconder de nada, quem sabe pagaria um preço por isso, mas não dependeria da Prefeitura, não estaria dizendo que alguns dependam, mas adoraria a posição de dizer a sua família, seus eleitores, que o assiste, quem não votou nele mas que representaria na Casa, que não se esconderia de nada, toda denúncia que vir a fazer, irá constar seu CPF, então se futuramente o Presidente vir a ser apontado por alguma destes apontes, com certeza poderia saber que veio dele, pois não estaria havendo justiça para com a oposição, o Vereador Nelci seria Presidente da Câmara, não Presidente para os seis que o acompanham, infelizmente acontece desta forma, aconteceu assim também nas eleições das Comissões Permanentes, não fazem mais parte por causa disso, as vezes daria vontade de absterem-se de votar em todas as votações na Casa, pois estaria sendo somente usados, e se a situação de ser conta também está sendo usada, pois o Poder Executivo faz o que bem entende, nossa Casa é um Poder Autônomo, ou deveria ser autônomo, estavam voltando do recesso, onde várias vezes refletiu, vamos da uma trégua, vamos ir na Sessão, tomar uma coca-cola e receber seus salários, como muitos fazem, mas não lhe resta outra alternativa a não ser agir desta forma, confessaria que desgasta-se muito agindo desta forma, passaria dias estudando, pensando, se a Administração Municipal fosse 100% não haveriam requerimentos, não haveria suplentes de Vereadores, inclusive da Bancada do PMDB pedindo coisas a ele, acha que devemos fazer valer nossos votos, se tem-se algum medo de que o Prefeito vá interferir em alguma coisa, devemos parar com isso, temos vida própria, vai passar quatro anos e como vamos conquistar novos votos para estarmos novamente aqui. Acabou novamente não vindo para apreciação o Projeto de lei nº 021, o qual foi apresentada a emenda pela Bancada do PP, as Comissões Permanentes as quais o PP não faz mais parte, acreditaria estarem se reunindo às 18h30min, todas as segundas-feiras para elaborarem os pareceres, deste não foi feito, bateria o pé, acharia que seria um direito de todos os trabalhadores de Derrubadas, uma vez que se acha dinheiro para tantas outras coisas, talvez agora esta escasso o dinheiro, mas na época da eleição não estava, a pouco falou-se da hora-máquina, destacaria que a hora-máquina agora teria um valor, e outro valor em época de campanha, bem contraditório o que se vivencia em nosso Município, mas é município pequeno e infelizmente algumas pessoas dizem assim, a poucos dias uma Professora falou, “sempre foi assim aqui em Derrubadas”, sua retribuição foi “que pena que sempre foi assim, porque dá para mudar”, amanhã ou depois o Tribunal de Contas apontará a questão da contratação emergencial que seria precária aqui em Derrubadas, aos poucos começa-se a dar conta que é uma maneira de pegar uma pessoa por família e começar a fazer uma eleição desde agora. Outra coisa que gostaria de mencionar seria a respeito das postagens no facebbok, quando acontece uma roubalheira em Brasília ou a votação do Deputado do PSDB, envolvendo o Presidente Temer, o qual fez o parecer favorável ao Presidente, todo mundo indignado, algumas pessoas manifestando indignação, as vezes daria vontade de colocar algumas coisas na rede social, o porque quem seria amigo do rei, quando no dia 07 de junho apareceu a Polícia Federal aqui na Prefeitura, ninguém se manifestou até agora, ficam algumas lacunas, não se sabe como digerir, parece que lá em Brasília as coisas são diferentes, não estaria dizendo que aconteceu grandes coisas aqui também, investigou o processo, até para a população saber, não foi mais mexido, ou talvez esteja em segredo de justiça, mas os amigos do rei, ninguém se manifestou nada quando deste fato, outro fato que ouve comumente ser falado agora pela administração, é que se houve algo de errado, foi na gestão do Prefeito Bagega, parece que o Bagega está levando laço danado agora, ele que foi homem de palanque para que esta candidatura fosse vencedora, hoje não, o que deu de errado, os buracos das Avenidas Pelotas e Porto Alegre foram culpas do Bagega, quando vê os vídeos institucionais do derrubadas e Foco, quem sabe estes vídeos estava no Plano de Governo da chapa Ila e Miro, que até hoje pediu, com os requerimentos desta noite se não estiver errado são 45 requerimentos aguardando respostas somente da Bancada do PP, não respondidos pela administração, ao que lhe parece o Derrubadas em Foco veio depois que o Vereador Adelino começou a fazer os vídeos e publicar no facebook parece, poderia estar enganado. Esta seria sua maneira de agir, conseguiu como alguns falaram, igualmente om Prefeito Municipal usou o termo “terneiro” para ele Adelino, mas conseguiu sua independência da administração pública, por isso descobriu que consegue viver, por isso consegue se pronunciar desta forma, sem medo de retaliações, ou de perder uma coisa ou outra, teria um pouco de vergonha de dizer, enquanto Casa deveria fazer mais as coisas juntas, conversar mais, fazer projetos de lei e emendas a projetos, senão ficamos aqui aguentando o que os Vereadores colocam em Explicações Pessoais e nos detendo aos projetos de lei que vem do Governo Municipal, igual ao Projeto que deu entrada na Casa esta noite, isso fazia parte do projeto de governo do PP, não somente dar subsídio financeiro aos produtores de milho, mas a todas as demais deficiências dos agricultores, como horas-máquinas em ensiladeiras, máquinas rodoviárias particulares e tudo mais que a administração não conseguisse fazer. Com relação ao Hospital Santo Antônio o Vereador Adelino colocou que fez nesta noite um requerimento, gostaria de deixar registrado que queria que o mesmo realmente acontecesse, talvez não acontecerá isso pois veio do Adelino, ou da Bancada do PP, talvez daí que não acontece, pensasse somente no próprio umbigo, a folha de pagamento do Hospital Santo Antônio seria de R$ 2 milhões, em oito meses temos o orçamento anual de Derrubadas, oito meses o que é gasto com funcionários neste hospital supriria o ano inteiro nosso orçamento, então não é brincadeira o que este pessoal está fazendo para manter este hospital funcionando em pé, e temos que arregaçar as mangas e trabalhar, espera que o Prefeito entenda isso, conve3rsa com a Presidente do Hospital e ajuste isso, no Requerimento do Vereador Osmar, para fazer um trecho de calçamento, ao que parece que quando vai de encontro ao que está se pensando as coisas acontecem, quando não está, cai por terra. O Vereador Adelino disse que estas colocações serviriam para dar um sabor de como será sua atuação na Casa neste segundo semestre. Colocou que esta semana a RBS TV e o programa da Rede Globo - Fantástico, estão fazendo e passando todos os dias matérias sobre o crime de abigeato, parece estar distante, mas não está, temos no interior do município vários furtos, a poucos dias tivemos uma rês do cidadão Adelar Seffrin carneada, tivemos tentativas de roubos a casa no interior do Município, tivemos um micro-ônibus do Município furtado, que a gurizada andou pegando e andando por aí, e foi de sua autoria e também rebatido prontamente, um requerimento para instalação de câmeras nas principais vias, foi rebatido dizendo que não seria de hoje que se vem brigando e lutando por isso, ele instalou câmeras em uma propriedade sua, gastou R$ 3.000,00, será que o Município não tem R$ 3.000,00 para instalar câmeras assim, com certeza várias coisas já estaria sanadas, resolvidas, nossos munícipes estão cada vez mais a mercê de larápios, com certeza auxiliaria bastante a resolver alguns problemas, não resolverá o problema do abigeato, furto de gado, mas amenizará vários crimes pela cidade. O Vereador Adelino agradeceu ainda o Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais Leori Wiebling, pela comemoração alusiva aos 25 anos do sindicato, muito boas as explicações nos dadas pelo dirigente da regional de Três Passos, clareou muitas coisas, sem falar do maravilhoso café, que repasse isso a sua comunidade, que o auxiliou a organizar. O Vereador Adelino pediu desculpas se saiu-se áspero em suas colocações, mas não lhe restaria outra alternativa, e a palavra hoje nesta eleição do cargo de Vice-Presidente da Mesa seria desrespeito com o PP, não seria de hoje que alguns Vereadores estão na Casa, inclusive o Presidente Nelci, o qual já é reeleito, hoje não se fez valer o que diz nossa Lei Orgânica do Município, sentiu-se desrespeitado, rebatendo o voto secreto, poderia-se fazer votações até conseguir a proporcionalidade das bancadas na Mesa, enquanto não ocorresse faz-se votações, para não haver combinações de votos, município pequeno é assim, sempre foi assim, mas neste ano, enquanto estiver Vereador, muitas coisas mudaram, inclusive a saída do PP das Comissões Permanentes, a primeira emenda a projeto de lei, escrita por uma bancada inteira, inclusive outras coisas irão mudar, nada disso precisaria acontecer, se as coisas acontecessem na Casa ao menos com justiça. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Vereador Angelo Celeste Tuzzin o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Angelo manifestou-se referente as colocações dos Vereadores Osmar e Adelino, quanto ao evento em comemoração aos 25 anos do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Derrubadas, bem como a reunião da Regional, com café da manhã no dia 03 de agosto de 2017, dizendo que não pode se fazer presente, inclusive já teria colocado isso ao Presidente da entidade, evento este realizado em sua comunidade Esquina Colorada, por estar participando do 74º Seminário sobre Gestão Pública Contemporânea, juntamente com o Secretário da Câmara Edio, nos dias 01 a 04 de agosto de 2017, em Porto Alegre/RS, promovido pela UVERGS, entre os assuntos discutidos estavam: Políticas de Integração e Desenvolvimento da Faixa de Fronteira do RS, palestrantes José dos Santos Rosa de Oliveira Coordenador e Secretário Executivo do Núcleo/RS, Secretaria do Desenvolvimento Econômico Ciência e Tecnologia do Estado e Vicente Joaquim Bogo Coordenador do Núcleo/RS e Secretário Executivo do Codesul, tratando sobre o Mercosul, as potencialidades para desenvolver o Rio Grande do Sul, abertura de novos comércios, infraestrutura do Estado, bem como projetos de financiamento e busca por recursos para os Municípios. A Federação e os Municípios; palestrante Noé Angelo de Mello, Advogado, Coordenador do espaço do Vereador da Assembleia Legislativa por um ano e parceiro docente da UVERGS, discutindo a necessidade da reforma Tributária e mudança do Pacto Federativo, mais recursos para os Municípios, mudança nas leis, a arrecadação não precisar mais ir a Brasília, para depois retornar, alguns tributos poderiam ser divididos já no Município. Lei de Diretrizes Orçamentárias; Palestrante Edison Imar Oliveira Mello, economista, professor, auditor externo do Tribunal de Contas, consultor técnico da UVERGS, abordando a necessidade de previsão legal para a execução do orçamento municipal, o que é obrigatório na LDO, a previsão na LDO, mesmo que no Orçamento depois esta previsão não esteja mais inclusa. O Processo Legislativo Municipal e a Legística Moderna; palestrante Fábio André Gisch, Advogado, Professor, especialista em Direito Eleitoral, consultor da UVRGS, abordando o pagamento de diárias, décimo terceiro, com previsão legal, inclusive o pagamento de um terço de férias aos agentes políticos, desde que regulamentado. O Plano Plurianual de Investimentos; Palestrante José Carlos Garcia de Mello, professor, contador e assessor públicos externo do TCE/RS, A necessidade das peças orçamentárias estarem de acordo, a questão financeira dos Municípios impossibilita muitas vezes investimentos, obrigatoriedade de observar os percentuais mínimos nas leis orçamentárias, PPA, LDO e LOA em Educação e Saúde, podem haver emendas de Vereador. Projeto de Lei: Iniciativa Privativa e os Vereadores; Palestrante José Henrique Rodrigues, Advogado, assessor jurídico DEJAR/UVERGS, assuntos privativos, emendas inconstitucionais em matérias não vetadas pelo Prefeito poderão ser apontadas pelo Ministério Público, Como fazer um bom projeto de lei, a parte visual, textual correta, um bom domínio do português. Um evento muito bom, ele particularmente faziam três que não participava mais de cursos de qualificação, e sempre seriam válidos estes cursos, pois o conhecimento adquirido seria útil para os trabalhos no Legislativo, aprende-se muitas coisas que podem ser implementados nesta Casa. Agradeceu ao Presidente Nelci pela autorização de participar deste seminário, e disse aos colegas Vereadores que sempre que tiverem a oportunidade de participar e buscar conhecimento, que o façam, sempre se tem algo a aprender. Por fim o Vereador Angelo agradeceu a atenção de todos. Vereador Aldori Biguelini o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Aldori manifestou-se parabenizando ao Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais Leori que estava na plateia, pela bela reunião, com café, contando com a presença da regional de Três Passos, vários presidentes de sindicatos de municípios da região presentes, um evento muito bonito e importante, prestigiou não até o final, pois tinha outro compromisso. O Vereador Aldori dizendo que mais uma vez da bancada do PP foi puxado o tapete em Derrubadas, na eleição complementar do cargo de Vice-Presidente, não que queria ser Vice-Presidente, e nada contra o Vereador Dejair, mas seria mais um irregularidade feita pelo Presidente e os demais Vereadores apoiando dentro da nossa Câmara de Vereadores, assim fica difícil de se trabalhar de mãos dadas, igual colocado pelo Vereador Adelino, quarenta e poucos requerimentos aprovados pela oposição e nenhuma resposta até o momento, será que a oposição estaria aqui para estragar ou somar, se querem que o prefeito não faça algo é só apresentar requerimento, ficaria pensando, apresenta requerimento devido a necessidade, não para bonito, acharia isso feio, nós com 25 anos de emancipação e os Vereadores pedindo estradas. O Vereador Aldori disse que o atual Prefeito foi por quase oito anos Secretário de Obras na gestão passada, ele não sabe e enxerga que as estradas tem problema, justificar a chuva, será que a chuva estrada tanto assim, que nunca conseguem arrumar, irregularidade revoltando, o Presidente da Câmara, líder de Governo estas coisas são ilegais, não podem acontecer, o Presidente teria o voto de minerva, só vota em caso de empate, a oposição está sendo boazinha, mas por trás disso tem Tribunal de Contas, Justiça, se quiserem todos vão para o “ferro”, vão ter que se explicar, vai saltar coisas para todos os lados, e não é isso que a oposição quer, o porque fazer as coisas erradas se podem fazê-las certas, porque encrencar se não precisa. O Vereador Aldori manifestou-se sobre a problemática envolvendo o Hospital Santo Antônio, disse que nas duas reuniões com a Presidente Mirna Braucks, ele Aldori teria passado vergonha como cidadão derrubadense, o Nelci Gaviraghi, Presidente desta Casa, teria se manifestado naquela oportunidade, disse que teriam palavras desencontradas, mas levar 06 ou 08 meses para não se ter um acordo, o Prefeito não pode ir conversar com a Presidente se tem este problema, o Secretário de Saúde não pode resolver isso, que vergonha, se temos problemas temos que solucionar, a Presidente se colocou a disposição as duas vezes, para lhe convocarem, ela viria aqui na Casa, na Prefeitura falar com o Prefeito, não tinha dia, nem hora, pediu para não deixarem ela mal, ter que fazer financiamentos particulares, como ela faz, em nome de sua empresa, para pagar funcionários do Hospital, sabendo-se que temos funcionários do Hospital que moram em Derrubadas também. A Presidente disse que mandará um relatório do que Derrubadas já ocupou o Hospital este ano, se não estiver enganado seria 15 partos, 250 consultas aos finais de semana e feriados, exames. No dia que veio o Projeto de Lei, ele inclusive falou que se fosse R$ 30.000,00 ele aprovaria, 90% do nosso atendimento em saúde seria em Tenente Portela, os Vereadores Luis Carlos e Cristiano sabem disso melhor que ninguém, Tenente Portela seria nossa mão direita, não podemos deixar as coisas assim, porque ficar bancando esta situação, acharia que fosse birra, ou falta de interesse do Prefeito e Vice-Prefeito, o qual faz parte da diretoria do Hospital, saberia tudo o que lá acontece, porque o mesmo não chama atenção do Prefeito. A Presidente Mirna contou uma história, estavam presentes os Vereadores Nelci, Luis Carlo e Ademir Cemin, que nos primeiros meses ela vindo de Três Passos, que chamava e chamava o telefone do Secretário para transferir um paciente de Derrubadas de quarto, se estiver certo seria na época que o Carlinhos Manfroi se acidentou, e pediram para transferir, naquela época ele disse que não pagaria o Hospital, a Mirna, para que isso, ela teria implorado, que mandassem o dinheiro, que ela precisaria e contaria com estes recursos, e até hoje não foi solucionado. Será que o Prefeito Ila está meio lelé, será que não caberia ao mesmo se licenciar, vai que está envolvido nos problemas que tem, uma vez era Bagega e Ila, será que agora é só Bagega, hoje sobre tudo para o Bagega. Caberia ao mesmo se licenciar, renunciar ou se organize, coloque os pés no chão, e administre, se o mesmo continuar esta administração dele, mais três anos e meio, virará um caos Derrubadas, os Vereadores da situação são da Bancada do Prefeito, não gostaria de chegar neste ponto, estaria puxando a orelha para chamar a atenção, vamos chegar neste tipo de coisa, apontamos as coisas negativas que estão acontecendo em Derrubadas, o Tribunal de Contas, Promotoria, não seriam este tipo de gente, mas as coisas vão para este lado, e ficará feio termos que ir numa reunião da ACAMRECE para ver estas coisas, a primeira reunião que ele participou, o Vereador de Três Passos, filho de derrubadense, filho do Pipa Habitsreiter se manifestou, Três Passos considera a Mirna uma rainha, e ele trabalha no Hospital de Caridade, então como as coisas acontecem, então aos Vereadores da situação, não deixem as coisas chegarem neste ponto e não ocorra mais de se fazer tanta coisa errada, ficaria difícil, um puxa a rédea e os demais vão todos atrás, não funciona assim, se ele fosse da situação, não concordaria, faria as coisas certas, em seus pés ninguém nunca pisaria, poderia fazer algo errado, não sabendo, caso contrário não faria. Por fim o Vereador Aldori agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 14 de agosto de 2017, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 07 de agosto de 2017.
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